

31-го Іюля

1916 г.

# РУССКИЙ ИНВАЛИДЪ

ГАЗЕТА ВОЕННАЯ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА съ доставкою или пересылкою:

На годъ.	11 м.	10 м.	9 м.	8 м.	7 м.	6 м.	5 м.	4 м.	3 м.	2 м.	1 м.
R.	R. K.	R.	R. K.	R.	R. K.	R.	R. K.	R.	R. K.	R.	R. K.
Въ Россіи . . . .	9	8 50	8	7 50	7	6 50	5 75	5	4 25	3 25	2 25
Заграницею . . . .	15	14 —	13	12 —	11	10 —	9 —	8	6 50	5 —	3 50

Подпись без доставки не принимается.

Отдельные номера газеты продаются в конторѣ редакціи по 6 коп.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторѣ редакціи от 10 час. утра до 5 час. днія, Петроградъ, угол Литейного и Пантелеймонской, № 21—14. Телефон 672.

ПЕТРОГРАДЪ.



ОБЪЯВЛЕНИЯ: 1) частныхъ—по тарифу—25 к. за строку петита. За разыски частныхъ объявлений взимается 1 коп. съ первого лота и по  $\frac{1}{4}$  коп. съ остальныхъ лотовъ экземпляровъ объявлений; 2) изъявленія (т.е. о вывозѣ настѣдниковъ)—на основаніи цирк. Главн. Шт. 1900 г. № 282, должны быть доставляемы въ Главный Штабъ, съ приложениемъ азбукративное напечатаніе  $\frac{1}{7}$  к. съ каждой буквой и цифрами.

ПРИ ПЕРЕМѢНѢ АДРЕСА упачивается: Петроградскою на иногородныи и иногороднаю на Петроградский по срокамъ: за 1 мѣсца—30 к., за 2 мѣс.—50 к., за 3 мѣс.—70 к.; иногородныи на иногородныи—паждый разъ 20 к., внутреннюю (внутри Имперіи) на заграничныи—разница между подпискою платою на газету на соотвѣтственномъ срочкѣ заграницею и въ Россіи.

Перемѣна адреса: Петроградскою на Петроградскій же или временнаго (лагернаго, дачнаго) обратно на Петроградскій, а также заграничнаго на внутренній, производится *бесплатно*.

При заявлении о перемѣнѣ адреса необходимо сообщать прежній адрес или присыпать бандероль, подъ которой газета получалась.

Годъ 104-й

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА: ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЪ. Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго.—Высочайшии награды, объявленныи въ Высочайшихъ приказахъ 30-го и 16-го июля. — Высочайшии награды военному духовенству.—Приказы по военному вѣдомству №№ 309, 310 и 314. — Приказъ Верховнаго Начальника Санитарной и Эвакуационной части № 214. — ВОЙНА. Военный обзоръ. — Морской обзоръ. — ТЕЛЕГРАМЫ. — Внѣшнія новостія. — ОБЪЯВЛЕНИЯ.



## Официальный отдѣлъ.



Отъ Штаба Верховнаго Главнокомандующаго.

30-го июля 1916 года

I.

Западный фронтъ.

Въ районѣ Средняго Серета наши войска, преслѣдуя отходящаго съ укрѣпленной позиціи противника, продолжаютъ наступление на Езерну.

На Бучачскомъ направлениі въ районѣ къ сѣверу отъ этого города наши молодецкія части, продвигаясь впередъ, мѣстами переправляясь черезъ р. Коропець въ среднемъ ея течениі, овладѣвъ дер. Слобудка-Гурна и дер. Фольварки.

На Монастыржскомъ направлениі мы овладѣли линіей желѣзной дороги Монастыржска—Вычурки и участкомъ между Золотой Липой и Хорожанкой отъ д. Красковъ до д. Устье Зелоне.

Въ районѣ Станиславова наши войска продолжаютъ переправляться черезъ р. Быстрицу-Надворянскую и Быстрицу-Солотвинскую. Покидая Станиславовъ, противникъ взорвалъ только желѣзодорожныи стрѣлки, городъ совершенно цѣль и въполнѣ порядкѣ.

Кавказскій фронтъ.

Къ западу отъ Гюміш-Ханы турки нѣсколько разъ переходили въ наступление, которое каждый разъ было отбиваемо нашимъ огнемъ. У захваченныхъ аскеровъ обнаружены патроны съ подниленными концами. По ихъ показаніямъ, полтора мѣсяца тому назадъ командаюшими ихъ полка было отдано распоряженіе о заготовлѣніи каждымъ аскеромъ 100 такихъ патроновъ, для чего были разданы особые поднилники.

Къ сѣверу отъ Битліса упорный бой продолжается.

Въ Персіи, въ районѣ Бокана, наши части преслѣдуютъ турокъ, поспѣшно отступающихъ къ Саккизу.

II.

Западный фронтъ.

Со днемъ празднованія нашими доблестными войсками рождения пребывающаго на театре войны Испѣдника Цесаревича Великаго Князя Алексѣя Николаевича стально совпало паденіе послѣднаго участка того сильно укрѣпленнаго ополта, который непріятель создалъ отъ р. Припяти до Румынскій границы за время прошлой зимы. Сегодня, 30-го июля, передъ настойчивыми синицѣдѣльными усилиями славныхъ войскъ генераловъ Щербачева и Сахарова подъ руководствомъ генерала Брусишова пали приведенныи въ оборонительное состояніе селенія Хладки, Воробьевка, Цебровъ, Езерна, Покропивна, Козловъ, сильно укрѣпленный Бурканувскій тѣль и вся линія рѣки Стыри. Такимъ образомъ, охватываемыи нами съ обоихъ фланговъ, паль весь участокъ основной зимней непріятельской позиціи передъ Тарнополемъ и Бучачемъ. Доблестныи войска генерала Лещицкаго заявили г. Надворную и д. Фитковъ и перешли р. Быстрицу Солотвинскую.

Въ приказѣ Главнокомандующаго арміями—фронтъ отъ 25-го июня 1916 года № 3941 объявлено

Въ дополненіи къ приказу моему отъ 9-го апреля сего года № 3404, въ которомъ, въ числѣ другихъ, обзываю мою благодарность Подпоручику, нынѣ Поручику 167-го пѣхотнаго Острожскаго полка Пудкову за выдающуюся самоутвержденную его службу въ высокую преданность ЦАРЮ и РОДИНЬ, объявляю при семъ подробное описание вы-

дающихся боевыхъ подвиговъ названаго офицера, оказанныхъ имъ въ текущую войну.

Поручикъ Пудковъ, прѣбывъ въ полку 5-го декабря 1914 года, въ виду большого недостатка офицеровъ, сразу же былъ назначенъ командовать 4-й ротой, находившейся въ частной поддержкѣ. 8-го декабря, взявъ съ собой солдата въ проводники, пошелъ въ передовыи позиціи, чтобы ознакомиться съ расположениемъ нашихъ и противника. Въ виду того, что изъ окоповъ было недостаточно видно расположение послѣднаго, Поручикъ Пудковъ, несмотря на ружейную и артиллерійскую стѣльбу, выѣзжъ наружу и изъ дерева въ бинокль стала наблюдать за нимъ, где черезъ нѣсколько минутъ былъ раненъ ружейной пулей въ области праваго плечеваго пояса. Здѣсь же, перевязавъ самъ себѣ рану, продолжалъ наблюдать, заноси въ полевую книжку скропки расположенія противника.

14-го декабря того же года, при овладѣніи изпѣціи противника подъ городомъ Тарновскимъ, изъ резерва, по собственному почину, бросился въ флангъ противнику и, зайдя въ тылъ, лихимъ ударомъ атаковалъ его, наведя панику въ его ряды, что повело къ сдачѣ памъ противникомъ всей позиціи и захватѣ много пѣщінъ и другихъ трофеевъ. Здѣсь же, перевязавъ самъ себѣ рану, продолжалъ наблюдать, заноси въ полевую книжку скропки расположенія противника.

14-го марта 1915 года, при овладѣніи изпѣціи противника подъ городомъ Тарновскимъ, изъ резерва, по собственному почину, бросился въ тылъ, лихимъ ударомъ атаковалъ его, наведя панику въ его ряды, что повело къ сдачѣ памъ противникомъ всей позиціи и захватѣ много пѣщінъ и другихъ трофеевъ. Еще въ началѣ этого боя Поручикъ Пудковъ снова былъ раненъ двумя пулями въ лѣво бедро и даже безъ перевязи оставался въ строю до конца боя. На этотъ разъ уже эвакуированъ для лечения вънутрь Россіи.

8-го марта 1915 года въ бою за овладѣніе высотой 580 въ Карпатскихъ, двигаясь въ атаку ночью по позиции въ сѣнѣ, Поручикъ Пудковъ былъ раненъ ружейной пулей, но не оставилъ строя до занятия нами названной высоты, послѣ чего былъ эвакуированъ.

19-го июня 1915 года въ бою у дер. Новавесь, командаюшій ротой, на совершившемъ открытымъ огнемъ, подъ убийственнымъ огнемъ тяжелой и легкой артиллериі противника, въ теченіе цѣлаго дня отражалъ яростныи атаки густыхъ цѣпей австро-германцевъ. Когда противникъ сбилъ съ сбѣдѣніемъ полкъ и началъ обходить лѣвый флангъ наше полка, Поручикъ Пудковъ, лѣбо предупредить это обходъ, по собственному почину, три раза бросался съ двумя ротами въ атаку и штыками каждый разъ отбрасывалъ превосходнаго противника. Во время боя былъ сильно контуженъ, но оставался въ строю, до поздней ночи удерживая свою позицію, пока наконецъ не потерялъ сознанія и былъ унесенъ съ поля боя.

Въ бою 21-го июня 1915 года у дер. Турбинъ для оказанія помощи и спасенія попавшаго въ критическое положеніе своего баталіона Поручикъ Пудковъ со своей ротой въ теченіе нѣсколько часовъ выдержалъ бой съ большими силами противника, когда, разстрѣливъ всѣ имѣющіеся на лопатѣхъ патроны, подпускалъ на самое близкое разстояніе нѣмецкіи цѣпи, нѣсколько разъ бросался въ яростныхъ контратакахъ, где во время одной изъ нихъ между нашей и противникомъ цѣпями вступилъ въ единоборство съ германскимъ офицеромъ, убѣгъ его и закололъ собственно рукою 7 нѣмцевъ, сѣтьшихъ на выручку своего начальника. Во время боя былъ сильно контуженъ, но не покинулъ строя. Такимъ устойчивымъ и упорнымъ удержаниемъ своей позиціи дала возможность выйти изъ весьма критического положенія своему баталіону, выручивъ его отъ неминуемо грозившей опасности быть окружеными и захваченными въ пленъ или же на мѣстѣ уничтоженными. Во время послѣдней контратаки умудрился даже захватить пѣщінъ въ числѣ 96 человѣкъ.

Продолжая нѣсколько дней на полковомъ первоочередномъ пункѣ, вернулся въ роту и въ бою 4-го июля у д. Ченстоховицъ, несмотря на сильный артиллериійский, ружейный и пулеметный огонь, засыпавший все пространство впереди него, ободрилъ ихъ, бросился съ ротой въ атаку и послѣ упорного штыковаго боя съ нѣмцами, переколовъ почти всѣхъ защитниковъ, завладѣлъ окопами, где лично принялъ участіе въ штыковой схваткѣ, работая прикладомъ.

Увидѣвъ, что соединяющая рота, послѣ того какъ былъ убитъ ее ротный командиръ, замѣнила и до окоповъ противника не добѣжало, возвратился назадъ, несмотря на сильный огонь, прошелъ впереди вѣтшими скропками и, ободравъ ихъ, бросился съ ротой въ атаку и послѣ упорного штыковаго боя съ нѣмцами, переколовъ почти всѣхъ защитниковъ, завладѣлъ окопами, где лично принялъ участіе въ штыковой схваткѣ, работая прикладомъ.

Увидѣвъ, что соединяющая рота, послѣ того какъ былъ убитъ ее ротный командиръ, замѣнила и до окоповъ противника не добѣжало, возвратился назадъ, несмотря на сильный огонь, прошелъ впереди вѣтшими скропками и, ободравъ ихъ, бросился съ ротой въ атаку и послѣ упорного штыковаго боя съ нѣмцами, переколовъ почти всѣхъ защитниковъ, завладѣлъ окопами, где лично принялъ участіе въ штыковой схваткѣ, работая прикладомъ.

Поручикъ Пудковъ, соединивъ съ нимъ 167-го пѣхотнаго Острожскаго полка, въ числѣ другихъ, обзываю мою благодарность Подпоручику, нынѣ Поручику 167-го пѣхотнаго Острожскаго полка Пудкову за выдающуюся самоутвержденную его службу въ высокую преданность ЦАРЮ и РОДИНЬ, объявляю при семъ подробное описание вы-

получивъ приказаніе съ ротой атаковать сильно укрѣпленный участокъ позиціи противника, бросился въ атаку, но необыкновенно сильныи пулеметный огонь, сразу выведший до половины состава роты, приставилъ движение, и рота замѣнила. Несмотря на подаваемыи команда и отдаваемыи приказы, люди не поднимались, будучи буквально прикованными къ землю, продолжая нести потери.

Тогда Поручикъ Пудковъ, несмотря на непрерывно продолжавшіи сѣтевымъ огнемъ и пулеметомъ, приставилъ движение, и рота замѣнила. Несмотря на то, что изъ окоповъ было недостаточно видно расположение послѣднаго, Поручикъ Пудковъ, несмотря на сильнаго огня, всталъ во весь ростъ и, начавъ съ праваго фланга, пропелъ впереди всей цѣпи, обращаясь къ людямъ: «смотрите, менѣ же не убьютъ, я же стою во весь ростъ, и васъ вѣсѣ не убьютъ, кто же набудь да добѣжитъ до моего окопа, я добѣжитъ—возьметъ эти пулеметы и получитъ крестъ». Пройдя такимъ образомъ отъ фланга до фланга, вышелъ впереди роты, скомандовалъ «встать», послѣ чего съ крикомъ «ура» бросился въ атаку и, пройдя въ тылу, въесь рота стала наблюдать за нимъ, где черезъ нѣсколько минутъ былъ раненъ ружейной пулей въ области праваго плечеваго пояса. Здѣсь же, перевязавъ самъ себѣ рану, продолжалъ наблюдать, заноси въ полевую книжку скропки расположенія противника.

14-го декабря того же года, при овладѣніи изпѣціи противника подъ городомъ Тарновскимъ, изъ резерва, по собственному почину, бросился въ тылъ, лихимъ ударомъ атаковалъ его, наведя панику въ его ряды, что повело къ сдачѣ памъ противникомъ всей позиціи и захватѣ много пѣщінъ и другихъ трофеевъ.

14-го декабря того же года, при овладѣніи изпѣціи противника подъ городомъ Тарновскимъ, изъ резерва, по собственному почину, бросился въ тылъ, лихимъ ударомъ атаковалъ его, наведя панику въ его ряды, что повело къ сдачѣ памъ противникомъ всей позиціи и захватѣ много пѣщінъ и другихъ трофеевъ.

14-го декабря того же года, при овладѣніи изпѣціи противника подъ городомъ Тарновскимъ, изъ резерва, по собственному почину, бросился въ тылъ, лихимъ ударомъ атаковалъ его, наведя панику въ его ряды, что повело къ сдачѣ памъ противникомъ всей позиціи и захватѣ много пѣщінъ и другихъ трофеевъ.

14-го декабря того же года, при овладѣніи изпѣціи противника подъ городомъ Тарновскимъ, изъ резерва, по собственному почину, бросился въ тылъ, лихимъ ударомъ атаковалъ его, наведя панику въ его ряды, что повело къ сдачѣ памъ противникомъ всей позиціи и захватѣ много пѣщінъ и другихъ трофеевъ.

14-го декабря того же года, при овладѣніи изпѣціи противника подъ городомъ Тарновскимъ, изъ резерва, по собственному почину, бросился въ ты





